



彩练客户端 大吉网

2022年1月

15

星期六

农历辛丑年十二月十三
十二月十八大寒

总第27190期 (今日4版)

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

习近平将出席2022年世界经济论坛视频会议

新华社北京1月14日电 外交部发言人华春莹14日宣布:应世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布邀请,国家主席习近平将于1月17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲。

以史为鉴开创未来,为更伟大胜利不懈努力

——省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班侧记

(第三版)

2021年1至11月,全省固定资产投资增长11.8%,高于全国平均水平6.6个百分点,位列全国第三位——

跑出加速度 彰显新作为

本报记者 邱国强

迈出新步伐 取得新成效

锣鼓声声急,百舸逐浪飞。刚刚过去的2021年,面对各种风险挑战和疫情影响,我省精准制定并实施稳增长政策“组合拳”,牢牢扭住项目建设“牛鼻子”,始终把抓项目、稳投资作为稳定经济增长的关键举措。

2021年1至11月全省固定资产投资增长11.8%,高于全国平均水平6.6个百分点,位居全国第三。尤为可喜的是,投资结构不断优化,产业类投资快速增长。高技术制造业投资同比增长34.2%,医药制造业投资同比增长24.8%,电子设备制造业投资增长3.4倍。

开局关系全局,起步决定胜势。2021年3月,春意刚刚萌动,吉林省“推进‘一主六双’,加快项目建设”行动启动暨全省春季项目集中开工活动即以主、分会

场连线形式在全省多地同时举行,较往年提前了20天。活动当天,全省复工5000万元以上项目累计达到843个。提早谋划、提早部署、提早行动,以昂扬姿态为全年发展开好局、起好步。

若网在纲,有条不紊。2021年,省领导带队先后两次分赴各地现场踏查。一个个重大投资项目加快建设快速起步、快马加鞭,百项任务方向明确、全面铺开。重大项目在吉林大地多点开花,以“一主六双”高质量发展战略串珠成链,从战略高度谋划发展、集聚动能。我省通过重大项目建设以点带面,成为撬动经济增长的重要支点,让人们在这片热土的未来充满信心。

大抓项目,抓大项目。2021年12月24日,汽笛长鸣,一列承载着人们希望的列车缓缓驶出长白山站。从

此,长白山迈入高铁时代。沈佳高铁白敦段开通运营,进一步完善了东北地区铁路网结构,将极大促进长白山旅游资源开发,加快沿线城市化建设,这也成为我省项目建设又一重大成果。

投资是拉动经济增长的三驾马车之一,充分发挥投资拉动作用,就必须以项目作为有效载体。回眸凝望,2021年在“一主六双”高质量发展战略引领下,全省形成了谋项目、引项目、建项目热潮——“陆上风光三峡”工程建设全面启动、沈白高铁全面开工建设、长白山铁路提速、长白山机场扩建等项目相继完工、沈佳高铁白敦段开通运营、谋划并启动“万千万”工程、争取奥迪一汽PPE项目落户长春……

项目建设承载着我省产业转型升级、发展动能转换的重要使命。2021年,我省持续加大基础设施、社会民生、生态环保领域的投入,着眼培育新动能谋划布局一批城乡冷链物流、学前教育、健康养老、生态旅游等市场需求大、发展前景广的项目。截至2021年

11月,全省实施5000万元以上项目2512个,较2020年同期增加271个。

加强服务,激活民间投资。投资不能仅靠政府唱“独角戏”,民间资本是投资的另一主力军。充分调动民间投资活力,使民间资本发挥“乘数效应”是促进经济社会发展的又一重要举措。

在2021年,我省开展了“优化项目服务推动项目建设”专题活动,围绕资金、政策支持方面进行宣讲,提高政策知晓度。派出7个项目服务小组分赴全省各地,为项目单位和企业现场答疑解惑。全省95个项目中心全天候跟踪项目进展,建立困难问题台账,协调相关部门研究解决。全省项目中心成立以来,先后解决项目建设困难问题1033个。1至11月民间投资增长11.5%,占全省比重52.3%。

发展是硬道理,围绕“一主六双”高质量发展战略,通过不断扩大有效投资激活发展动力,坚持以重大项目建设推动产业结构调整,一定能走出一条高质量振兴发展新路。

省十三届人大常委会第三十二次会议举行

本报1月14日讯(李佳星 记者李娜 实习生张禹涵)1月13日至14日,省十三届人大常委会第三十二次会议在长春举行。

省人大常委会党组书记、常务副主任金振吉,副主任王绍伦、张焕秋、贺东平、彭永林、庞庆波、贾晓东,秘书长常晓春及委员共44人出席会议。副省长韩福春、李伟,省

监察委员会负责人,省高级人民法院院长徐家新,省人民检察院检察长尹伊君,省人大常委会副秘书长,省纪委监委驻省人大常委会机关纪检监察组、省人大各专门委员会和常委会办事机构负责人列席会议。

第一次全体会议听取了省人大常委会代表资格审查委员会副主任委员陈大成作

的关于个别代表的代表资格的报告,省人大常委会代表选举委员会副主任委员席峰峰作的关于对省高级人民法院院长和省人民检察院检察长提请任免法职人员的审议报告;听取了拟任命人员的供职发言。

经过分组审议后,会议表决通过了省人大常委会工作报告稿,省十三届人大五次会

议议程、日程草案,省十三届人大五次会议主席团和秘书长名单草案,省十三届人大五次会议列席人员名单,省人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;表决通过《吉林省人民代表大会常务委员会关于批准〈长春市科技创新条例〉的决定》,省人大常委会关于接受辞职人员辞职请求的决定;表决通过人事任免名单。金振吉向部分被任命人员颁发任命书。根据《吉林省组织实施宪法宣誓制度办法》规定,部分被任命人员进行了宪法宣誓。

省政协召开党史学习教育总结会议

本报讯(记者李坤)1月13日,省政协召开党史学习教育总结会议,深入贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述精神,认真落实中央和省党史学习教育总结会议精神,对省政协党史学习教育进行全面总结。省政协党组书记、主席江泽林出席会议并讲话。省委党史学习教育第二巡回指导组相关负责人到会指导。

江泽林指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央在中国共产党成立100周年之际作出的重大战略决策,是我们党勇于推进自我革命、保持生机活力的一次成功实践,是我们党坚定历史自信、更好走向未来的一次广泛动员。一年来,在省委的正确领导和省委党史学习教育第二巡回指导组指导下,省政协立足工作实际,精心谋划、有序组织,氛围浓厚、措施得力,推进党史学习教育有特色、有亮点、有成效。广大机关干部和政协委员受到了一次深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

江泽林强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神,认真落实中央精神和省委要求,不断巩固拓展党史学习教育成果。要旗帜鲜明讲政治,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移加强党的领导,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要认真践行以人民为中心的发展思想,充分发挥人民政协专门协商机构作用,持续深化“我为群众办实事”实践活动,形成长效机制。要以党史学习教育激发履职活力,聚焦大局协商议政,助推我省经济社会高质量发展。要把全面从严治党落实到政协工作全过程,大力培树“严新细实”优良作风,通过加强政协党的建设推动政协事业高质量发展。

李龙熙主持会议。李悦、薛康、李景浩、赵晓君、曹宇光、兰宏良、李维斗、郭树峰出席会议。

紧牵致富“牛鼻子”

——延边州推进黄牛(肉牛)产业发展走笔

本报记者 张伟国 王雨

日前,记者来到龙井市牧乐牧业有限公司养殖场,一幢幢现代化牛舍一字排开,一旁田野中,秸秆打包成捆,即将被加工成饲料。

“前面是牛舍,右边这片地种玉米,左边的厂房用来储存饲料。”“等牛出栏后,把牛肉送到专卖店里销售,深受消费者的青睐”……站在养殖场门口,龙井市牧乐牧业有限公司总经理朴哲龙告诉记者,经过多年发展,公司已经由原本的一座民房、一处院落、一间塑料大棚的“散户”,变成了牛舍、放牧地、饲料地、草料库、有机肥车间等配套设施齐全的大型养殖场。

在养殖场发展壮大的同时,朴哲龙还开始了帮带模式。养殖场所用的秸秆、玉米都优先从龙井市东盛涌镇石井村购买,还雇用了一名贫困户到养殖场打工。同时,朴哲龙还与村里小养殖户签订了产销合同,为他们提供饲料配方和养殖技术,实现了大养殖户带动小养殖户、共同抱团取暖的效果。

延边黄牛是中国五大地方良种牛之一,得益于自然资源优势,延边黄牛风味独特,以肉质细嫩、汁多味美得名。像牧乐牧业有限公司这样规模的延边黄牛(肉牛)养殖场,如今延边有128个。

近年来,延边州紧紧抓住致富“牛鼻子”,小至二三十头的散养户,大到千余头的棚舍养殖户,构建起了产业兴旺的新格局。

延边州积极探索发展新路,在加强组织领导、建立保障措施、转变生产方式、加强品种保护等方面下大功夫,以“延边黄牛”为重点,扩大种群规模,提升品种质量,打造核心、公共品牌,拓宽销售渠道。

早在2005年,延边州发布实施了《延边朝鲜族自治州延边黄牛管理条例》,于2019年完成了修订,并于2020年6月19日正式颁布实施。

目前,省委、省政府已将延边黄牛产业列入“东黄西红”发展战略。近两年,省政府先后实施了延边黄牛保险融资、饲草种植补助、“秸秆变肉”工程和吉林省做大做强肉牛产业十条政策措施等产业扶持政策。(下转第二版)

导读

“‘外国使节谈吉林’系列访谈”专栏:

俄罗斯驻沈阳总领事契尔年科:

加强友好交往 拓展务实合作

▶▶ 第二版

北京发布冬奥交通管控措施

分阶段启用奥运专用车道

▶▶ 第三版



进入冬季,抚松县锦江木屋村这座山林深处的村落,皑皑白雪映衬着原始古朴的老旧木屋,阡陌交通,鸡犬相闻,长白林海环绕四周,宛如一幅美丽的水墨画卷,吸引着各地游客纷至沓来。

本报记者 石雷 摄

冰雕雪塑迎冬奥

——长春世界雕塑园见闻

本报记者 徐慕旗

时,都能惊喜地看到,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”和冬残奥会吉祥物“雪容融”的大型雪雕已经完成,雪雕高达18米。在北京冬奥会即将开幕之际,长春世界雕塑园以主题鲜明的雪雕作品,表达着喜迎冬奥、筑梦冰雪的激情与热忱。

走进长春世界雕塑园,在冬日阳光照射下,错落分布于园区各处的冰雕雪塑纯洁白净、千姿百态,整个园区呈现静谧纯净的艺术气质。

夜幕降临,雕塑园内的冰雪乐园被绚烂的灯光点亮,直径10米的巨型地球造型结合全息投影技术,梦幻般展示以“航天、冬奥、

新年”为主题的精彩影像。冰雪乐园也迎来了一天中最欢乐的时刻。

“妈妈,再玩一次!”“冰墩墩”“雪容融”大型雪雕相结合的“冬奥大滑梯”上热闹非凡,十余条七彩滑道流光溢彩,人气爆棚,孩子们的欢呼声此起彼伏。

儿童冰雪乐园、梯田山体滑道等娱乐板块也很受欢迎。碰碰球、雪地摩托、雪地转转、小坦克等20余项娱乐项目让游人尽享冰雪乐趣。在冰酒吧喝一杯热红酒,在网红打卡冰墙摆好姿势拍照,在温暖的“雪乡木屋”里品尝热气腾腾的美食……自去年12月末开园以来,占地10万余

平方米的冰雪乐园作为长春市家门口的冰雪综合体,热度持续上升。

“来这里,交通很方便。每年我都盼着早点开,好带着孩子来玩。今年冰雪乐园还增加了冬奥元素,不仅好玩而且好看。”长春市民孟女士对记者说。

“今年冰雪乐园的主题是‘喜迎北京冬奥、助力长春冰雪’。我们在设计冰雪娱乐项目时从冬奥会比赛项目中找灵感,同时突出娱乐性和体验性,希望带动更多市民参与并了解冰雪运动,体验冰雪乐趣。”长春世界雕塑园旅游发展部工作人员李宏宇告诉记者。

作为长春市一张金色名片,长春世界雕塑园汇集了来自世界各地的万余件艺术作品,堪称世界一流的雕塑艺术殿堂。

“雕塑艺术是我们的特色,而冰雪又是冬季长春最闪亮的元素。所以,我们连续多年举办冰雕雪塑比赛,用雕塑艺术重新塑造冰雪、诠释冰雪。”李宏宇说。(下转第三版)

本版编辑 王春苗 刘洋



入冬以来,长春的街头巷尾陆续出现了许多大大小小的冰雕雪塑,“雕塑城”更显冰雪风采。

近日,很多市民途经长春世界雕塑园